2- Le régime stationnaire existe-t-il ? Justifier votre réponse.

3-En déduire dans quelles pr\ portions les lots sont satisfaisants, pauvres, ou inacceptables?

EXERCICE 3 (Files d'attente)
Un poste de secours en montagne dispose d'un service d'urgence tenu par un seul secouriste. Les accidents arrivent selon un processus de Poisson de taux 1 égal à 16 par jour (8 heures), et les durées des soins sont indépendantes, et suivent une loi exponentielle de moyenne égale à 15 minutes pour chaque accidenté. Les accidentés sont examinés au poste de secours suivant l'ordre d'arrivée et il n'y a pas de limitation de place dans le service d'urgence. Ils sont ensuite orientés dans les services hospitaliers de la région en fonction de la gravité de leurs blessures.

1) Pour le système d'attente représenté par le nombre d'accidentés présents à l'instant t, montrer que la condition d'ergodicité est vérifiée et calculer la probabilité qu'il y ait n accidentés dans le système (file + service) en régime stationnaire.

2) Déterminer les paramètres suivants

- le nombre moyen d'accidentés dans le système - le nombre moyen d'accidentés en attente - le temps moyen de présence dans le système - le temps moyen d'attente

3) On souhaite que le temps moyen d'attente (pour chaque arrivée d'accidenté) dans la salle d'attente soit <= 15 minutes. A partir de quelle durée moyenne d'examen cette condition est-elle vérifiée Que concluez-vous ?

